



二手房改造安全第一，省钱第二

《居家》3·15特别服务，15个免费监理名额等你来拿

近期，快报居家编辑部接到不少家装业主咨询二手房装修的相关问题。那么，二手房装修怎样才能经济又实惠呢？采访中多位专家告诉记者，二手房装修相对于新房装修有很多不同，比如要对原有装修拆除、改造等，因此容易出现浪费、破坏现有功能，甚至影响安全的情况。

现代快报记者 徐媛媛



CFP供图



承重墙不可以拆除 资料图片

● ● ● 确保安全

砸墙和空间改造要谨慎

很多业主拿到房之后会想改造空间布局，但业内人士提醒，不能够因为旧式户型空间设计上存在的局限性，就图美观破坏墙体，特别是砸掉承重墙，这将带来极大的安全隐患。

江苏省消协装饰监督站站长龚庭喜告诉记者，“老房子多是砖混结构，墙体首先起到承重抗震作用，其次才是围护分隔作用。如果为了实现理想化的空间格局而打掉承重墙，将使墙体的承重和抗震能力减弱，造成安全隐患。”

长龚庭喜告诉记者，“老房子多是砖混结构，墙体首先起到承重抗震作用，其次才是围护分隔作用。如果为了实现理想化的空间格局而打掉承重墙，将使墙体的承重和抗震能力减弱，造成安全隐患。”

● ● ● 杜绝隐患

水电改造别不舍得花钱

同样关系到安全问题的，还有水电改造，这也是在采访中，业内人士强调最多的。真功夫装饰负责人赵经理认为，老房子经过多年使用，原有设备陈旧，是有可能存在漏水现象的，装修前一定要做好避水试验。同时，必须将原有管道改为目前通用的PPR管，这种改造有利于改善用水质量。如果在二次装修时确实不方便将管道置换成PPR管，也应当增加相

应的饮用水过滤装置。

“另外，很多老房子存在电线老化、随意布线等现象，也可以通过装修重新更换、改造。需要注意的是，1995年之前的老房子使用的电线一般为铝线，尚未应用铜芯线，在二次装修时需对此进行改造。”赵经理提醒业主，装修前，要仔细了解住宅水电管线的铺设方向、位置和管径，并与装修公司沟通改造方案，这方面的钱，不能省。

● ● ● 合理省钱

使用旧材料是省钱妙招

不少二手房装修业主在开始装修时，对房子要进行哪些装修项目还没有明确的计划，走一步看一步，殊不知这样更容易产生不必要的费用，比如拆了原本不需要拆除的墙壁，这就多花了拆除费和重装费。

管家装饰负责人张经理认为，“旧房装修受到很多因素的限制，比如装修风格老化，十多年前流行的吊顶，裸露木纹装饰等老式传统的装修风格，如今已经显得过时，可以进行翻工。但是有的二手房仅仅装修了两三年，卫生间和厨房使用的瓷砖都不错，大可不必重新更换。”这种情况，只要对天花板等容易老化的部位进行更换，同样能让房屋焕然一新。

当门窗情况良好，只是存在着褪色等小问题的时候，可以选择对它表面进行重新油漆。

至于二手房的地板，在初看时总会觉得很陈旧，所以不少业主通常的选择就是将地板拆除，重买地板铺装。但旧地板的陈旧多是表面长期受到踩踏造成的，只要进行翻新处理，就可以达到旧貌换新颜的效果。

除此之外，张经理认为，原有的家具饰品也可通过增加装饰的方式进行改造，不必全部丢弃。比如给桌子配上玻璃面，或者加贴不同颜色和花纹的装饰贴片等做法，都可以起到较好的效果。而对沙发、椅子等添加不同色彩款式的罩子，同样也可以让居室呈现出新的面貌。

● ● ● 互动参与



“家装110” 为你的装修保驾护航

3月正值装修旺季，但是市场上装修猫腻防不胜防。

作为业主，应该如何鉴别材料优劣真假？工程质量如何监督管理？出了问题到底该怎样维护自身权益？

为了更好服务广大读者，《现代快报》“家装110”栏目特别联合南京正志道工程监理公司，推出免费监理服务。只要您有装修方面的问题，就可以拨打热线电话来报名，我们将从报名的读者中，抽取15位幸运者，提供免费的装修监理服务。

免费监理节点及验收项目

- 第一次 开工三方交底 及水电材料验收
- 第二次 水电质量及瓦工材料验收
- 第三次 瓦工质量及木工材料验收
- 第四次 木工质量及油漆材料验收
- 第五次 油漆质量及验收

● ● ● 报名方式

热线电话：
84783682、84783564
(报名条件：三个月内开工的业主，选择家装公司装修。)
互动微信：住在南京



资料图片

南京9位资深设计师成立“OSD原·创设计联盟”
他们想干点啥？

以联盟之名，为设计正名

房子是都市生活绕不开的话题，但在不同的人眼中，对于房子的关注点不同。家长关注学区、投资客关心房价，而设计师关注的自然就是设计。在南京，有9位志趣相投的设计师自发组成“OSD原·创设计联盟”（以下简称联盟），渴望以端正的设计态度、原创的设计理念，发出不同寻常的声音。

现代快报记者 童婷婷

▶ 端正态度

只会挣钱不是好设计师

这9位设计师分别是易居洪泰—大秦空间设计总监秦博、一川国际设计人王一川、星艺装饰南京分公司设计总监黄中信、TOP原创设计创始人温敏升、曼思哲设计公司创始人张明照、东易日盛设计中心墅装专家张连涛、中道空间设计总监王猛、易明设计工作室设计人戴春明、南京锦华建设集团高级设计师朱自权。他们均为资深设计师，设计的主体都与房子息息相关。

“目前的房子太‘千城一面’了，我们觉得房子应该设计得更有‘味道’。”王一川说。他告诉记者，9个人私下都是好朋友，闲谈

中发现大家对设计都有更高的“精神追求”。“我们决定搭建一个由众多资深设计师合作的平台，构筑一个相互交流、学习的渠道。我们也愿意为具有创新意识的青年设计师提供帮助，吸收更多有思想、有专业精神的设计人员成为联盟成员。”

王一川说，设计其实是见仁见智的一种认识，不好去评判谁设计得好，谁设计得不好，但有一些只忙着挣钱的设计师，肯定是不被认可的。有一些设计作品被业内一眼识破是抄袭，但在市场上却很受好评。“设计师的专业提升和端正态度都很重要。”

▶ 肩负责任

让设计创造更多的价值

近年来，时不时有一些奇葩户型设计被网友吐槽，而这种情况在专业设计师眼中多少有些可悲的感觉。“我们走访过一些楼盘，根本没有设计团队为业主做居住导向服务，开发商把房子卖了就什么都不管了，业主后续怎么砸墙、怎么改格局，也丝毫不关心。但是，有一些房屋在设计时或许并不科学，当初做楼盘设计的人也许并不了解南京人的居住习惯。”王一川说。

秦博说，联盟有一个设想，他们愿意在楼盘建设之初就介入设计，提供更合理科学的建议，甚至愿意提供无偿服务，因

为见多了业主因为房屋结构不合理而做的各种改造之后，真心觉得这一切其实早可避免。“这个设想目前想要达成可能有难度，我们也愿意在楼盘成型之后，为业主提供实打实的设计咨询服务。”

王一川说，“联盟内的设计师，无论是生存在大公司体系内，还是设计师工作室，本身的设计工作已经很饱满，也无需担忧产值的问题，但我们9个人加在一起的设计力量让联盟意识到‘能力有多大，责任有多大’。我们渴望能从设计层面对社会、对环境做一些有益的事情。”

▶ 互动参与

你是家装设计师吗？你对家装设计有独到的见解吗？你也想跟更多家装业主分享你的设计理念吗？请通过以下方式与我们联系交流。

你有房子要装修吗？你对家装设计有困惑吗？也欢迎你与我们联系，我们将给你推荐设计师为你答疑解惑。
联系电话：84783564